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El señor PRESIDENTE (Henry Pease García).— Se encuentran en los salones de la Presidencia el señor 
Presidente del Consejo de Ministros, quien concurre por propia iniciativa acompañado de los miembros de su 
Gabinete Ministerial; para informar sobre la Hoja de Ruta que orientará las prioridades de la acción política del 
Gobierno hasta el 2006. 

En este momento van a ser invitados a pasar a la Sala de Sesiones. 

Se suspende la sesión por breves momentos. 

—Se suspende la sesión a las 16 horas y 21 minutos. 

—Ingresa a la Sala de sesiones el doctor Carlos Ferrero Costa, Presidente del Consejo de Ministros y congresista de 
la República, y su Gabinete Ministerial, en compañía del congresista Marcinao Rengifo Ruiz, Primer Vicepresidente 
del Congreso. 

------------------ 

El señor PRESIDENTE (Marciano Rengifo Ruiz).— Tiene la palabra el congresista Mufarech Nemy, por cinco 
minutos. 

El señor MUFARECH NEMY (PP).— Muchas gracias, señor Presidente. 

Antes que empiece el tiempo, quisiera pedir la presencia de Jorge del Castillo, porque yo quería hacer un 
comentario, una crítica constructiva a este importante documento que nos ha repartido el premier; pero me 
gustaría que esté acá el congresista Del Castillo, porque también hay algunos puntos que ha mencionado y que 
debe estar acá con nosotros. 

A través suyo, quiero saludar la presencia del Primer Ministro, de todos los señores ministros, y no le doy la 
bienvenida porque podría ser interpretado como que quiero que regrese nuevamente el Congreso, nosotros 
quisiéramos que siga como Primer Ministro y va a tener en nosotros todo el apoyo, como también lo va a tener los 
compañeros que creo que se han controlado porque querían aplaudirlo un poco cuando usted hablaba; pero de 
todas maneras, para disimular la cosa, le han hecho algunas críticas, que quisiera después con el congresista Del 
Castillo tocar algunos puntos. 

Voy a referirme a temas que tienen que ver con lo mío, sea con los ministros de la Producción, Ministro de Comercio 
Exterior, Ministro de Justicia, porque es el tema del empleo, es el tema de la corrupción. 

En el tema del trabajo y del empleo, no lo voy hacer con el Ministro de Trabajo, porque el Ministro de Trabajo es un 
administrador de las leyes, de la legislación que impide que se cometan los abusos; pero mi cacerito especial, el 
Ministro PPK, a él también lo voy a incluir, porque le tengo un gran aprecio, al margen de las discrepancias que 
hemos podido tener en el pasado, creo que a partir de ahora vamos a poder coincidir en muchos temas. 

Es por eso, señor Presidente, que quisiera responderle algunos puntos, algunos aspectos que ha mencionado el 
congresista Jorge del Castillo, referente a que hemos traído el grupo de Perú Posible 100 mil trabajadores con este 
gobierno, y algunos otros actos o hechos que, posiblemente, el congresista tenga algunos elementos que le 
permiten poder afirmar eso. 



Pero yo le quisiera proponer algo, y por eso quería que esté acá, conformar un grupo de trabajo, con un grupo de 
compañeros apristas y un grupo de Perú Posible, y evaluemos y hagamos un acto de contrición juntos qué cosa ha 
sucedido en el gobierno del APRA, qué ha sucedido en nuestro gobierno, cuáles eran los niveles de desempleo, 
cuáles eran los niveles de inflación, cuáles eran los niveles de tasa de cambio, cuáles eran las reservas 
internacionales; y de alguna manera, trasparentemente, constructivamente, que la opinión pública conozca estos 
debates. 

Yo quisiera regresar... todo, todo, con toda trasparencia. Si me permite al final. 

El señor PRESIDENTE (Marciano Rengifo Ruiz).— A través de la Presidencia, señor congresista, este no es un 
diálogo, no se permite el diálogo. 

El señor MUFARECH NEMY (PP).— Presidente, es que me queda muy poco tiempo, y yo quisiera referirme a este 
tema. 

La interrupción, y el tiempo, por favor, me lo reintegran. 

El señor PRESIDENTE (Marciano Rengifo Ruiz).— A cuenta de su tiempo, señor, un minuto. 

El señor DEL CASTILLO GÁLVEZ (PAP).— Sí, señor Presidente, muchas gracias. 

Yo le acepto el reto al congresista Mufarech, vamos a hacer un cuadro comparativo del gobierno del APRA, y él ha 
dicho de nuestro gobierno; pero él tiene un problema, ¿cuál es su gobierno?, ¿el de Toledo o el de Fujimori? 

El señor PRESIDENTE (Marciano Rengifo Ruiz).— Puede continuar, señor congresista. 

El señor MUFARECH NEMY (PP).— Muchas gracias, señor Presidente. 

No me dejan, entonces, hablar sobre este importante documento. Le voy a tener que responder al colega. Parece 
que él vivía en otro país o no sabía que cuando yo acepto ser ministro de Fujimori, justamente para combatir la 
corrupción y el contrabando, donde también habrían apristas en la aduana, denuncié la corrupción. Y eso fue lo que 
significó que tenga que salir del ministerio. 

Quiero decirle al colega, que ya que ha aceptado este grupo de trabajo, conformemos, demos los nombres cuanto 
antes y que empecemos a trabajar públicamente en una forma constructiva, por supuesto. 

Yo quisiera entrar al tema de esta Hoja de Ruta que nos ha repartido el Primer Ministro. Yo quiero saludarlo, 
felicitarlo, he venido revisando todos los documentos. Acá veo, por ejemplo, en la página 20, seguimiento al 
cumplimiento de las normas a favor de las personas con discapacidad, que es un tema abandonado justamente en 
este Congreso y que veo que ya estamos tomando acuerdos importantes. 

También en respaldo a las negociaciones del Tratado de Libre Comercio, la consulta permanente con el sector 
privado, organizaciones de la sociedad civil, gobiernos regionales, sindicatos y otras instituciones representativas 
sobre las negociaciones comerciales internacionales. 

Por primer vez, así como veo que han acogido los pedidos del Apra, de la CGTP, del FIM, del Acuerdo Nacional y 
Unidad Nacional, se ve reflejado en este documento. 

Lo único que le pedimos al Primer Ministro es que esto de verdad se aplique. Se aplique porque usted, Primer 
Ministro, a través de la Presidencia... 

El señor PRESIDENTE (Marciano Rengifo Ruiz).— Solo le puedo dar un minuto más para que concluya, señor 
congresista. 

El señor MUFARECH NEMY (PP).— Muchas gracias, señor Presidente. 

Lamentablemente, no voy a tener el tiempo para poder desarrollar todo esto, porque mi amigo Del Castillo me lo ha 
impedido. De todas maneras solamente quiero decirle al Primer Ministro de que el tema del contrabando, el tema de 
la reactivación, el tema de la generación de empleo pasan por un aspecto que lo tienen ustedes considerado en 
promoción a la inversión privada y competitividad. Y por competitividad se entiende luchar contra la informalidad, 



que hoy día es el 70%; contrabando es uno de los motivos por los cuales hay esa desleal competencia, la 
subvaluación, el dumping. 

El desempleo hoy día se incrementa producto justamente de estos actos desleales de competencia. Quiebran y 
siguen quebrando empresas, aumenta el desempleo, y el Estado deja de recaudar cada día más dinero. 

Es por eso que felicitamos la decisión del Presidente, de él personalmente —y lo sabe el Ministro de la Producción— 
afrontar este tema y este desafío, que es el de la lucha contra el contrabando. 

El tema de las tasas de intereses. Saludamos la inversión extranjera, saludamos a los bancos y al sistema 
financiero, pero hay que aplicar como en otros países, una tasa máxima al tema de la tasas de intereses. 

El tema de las empresas... 

El señor PRESIDENTE (Marciano Rengifo Ruiz).— Su tiempo ha terminado. Si sigue hablando, tendremos que 
descontarle a la bancada. 

 


